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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA (28ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia vinte e seis do mês de agosto do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Vigésima Oitava (28ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de agosto 

de 2024. Às 18:30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no 

Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno 

vigente) e constatando-se haver número legal para o início dos 

trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, 

Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Orivaldo Aparecido Magalhães 

(15), Sônia Regina Rodrigues Módena (16) e Tiago César 

Costa (17); conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. A seguir, deu ciência à Casa 

fazendo a leitura do seguinte comunicado: “Senhores 

Vereadores, comunico a todos que, considerando a decisão 
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precária exarada junto ao Agravo de Instrumento n.º 2218272-

87.2024.8.26.0000 - ação n.º 100.2748 – 29.2024.8.26.0363 e 

publicada junto ao Diário Oficial em 02 de agosto de 2024, e 

devido à petição protocolada pelo interessado nesta Casa, aos 

20 de agosto de 2024, os efeitos do Decreto Legislativo n.º 

406/2023 estão suspensos liminarmente, informo a todos que  

o  mandato de Vereador do Senhor Tiago Cesar Costa, até o 

julgamento do mérito, esta restabelecido ou cessação dos 

efeitos da tutela antecipatória. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou o Vereador Geraldo Vicente Bertanha para que 

procedesse à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida 

dita providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário a ata da 27ª Sessão Ordinária, realizada em 19 de 

agosto de 2024, a qual, depois de achada conforme e aprovada, 

foi devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Por questão de ordem, fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, solicitando 

que os requerimentos e as moções sejam votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por todos os vereadores presentes. Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, 

solicitando que o Requerimento n.º 293/2024 e a Moção n.º 

238/2024 sejam lidos na íntegra. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido foi aprovado por todos os presentes. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, solicitando que o Requerimento n.º 

295/2024 seja lido na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa):  Requerimento Nº 

292/2024 - Assunto: Requeiro, ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos sejam enviadas as razões sociais e CNPJS das 

empresas que estão fornecendo materiais de limpeza e 
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alimentos para todas as escolas municipais, desde 2023, até 

agora, bem como as referidas notas fiscais. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

293/2024 - Assunto: REQUEIRO À VIAÇÃO FÊNIX 

INFORMAÇÕES SOBRE ÔNIBUS QUE TEVE O 

DESPRENDIMENTO DA RODA COLOCANDO EM 

RISCO SEUS USUÁRIOS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 294/2024 - Assunto: Reitero a 

Indicação nº 367/2024, ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, para que, por meio de sua secretaria 

competente, realize operação tapa buraco na Avenida Caetano 

Schincariol, Distrito Industrial José Marangoni, Mogi 

Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 295/2024 - Assunto: 

Requeiro, ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira 

e Silva, que por meio de sua Secretaria competente, nos 

informe se, até o presente momento, algum dos contratos junto 

ao Banco do Brasil e à Caixa Econômica Federal foi 

amortizado com o empréstimo de R$ 50.000.000,00 aprovado 

pela Câmara Municipal. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 296/2024 - Assunto: 

Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, informações e documentos sobre as medidas 

efetivamente adotadas pela administração pública municipal, 

diante das graves denúncias apresentadas por pais de alunos de 

uma escola da rede pública municipal de ensino, sobre uma 

suposta brincadeira que teria sido introduzida na sala de aula 

por uma professora, que envolveria toques e beijos, inclusive 

na boca, entre crianças de 8 anos e entre as referidas crianças e 

a própria professora, conforme relatado pelas famílias. 

Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 

297/2024 - Assunto: Requeiro ao Exmo. Sr. Prefeito, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Habitação Popular, informações sobre os programas 

de habitação popular do município e cópias de inteiro teor das 

atas de todas as reuniões realizadas pelo Conselho Municipal 

de habitação no ano de 2024. Autoria: JOELMA FRANCO 

DA CUNHA. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 
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Requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por unanimidade. 

A seguir, o senhor Presidente submeteu à apreciação e à 

votação dos nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, 

endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 

236/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS CORRETORES 

DE IMÓVEIS, PELA DATA DE 27 DE AGOSTO, EM QUE 

SE COMEMORA O DIA DA PROFISSÃO DO CORRETOR 

DE IMÓVEIS EM TODO O TERRITÓRIO BRASILEIRO. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Moção 

Nº 237/2024 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

E APLAUSOS PARA A ATLETA DE HANDEBOL DO 

CLUBE MOGIANO MARIAH CRUZ ALVES QUE FOI 

CONVOCADA PELA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE 

HANDEBOL PARA DISPUTAR O CAMPEONATO SCA 

U14, DE 17 A 21 DE SETEMBRO, EM ASSUNÇÃO NO 

PARAGUAI. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO. 

Moção Nº 238/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA A IGREJA 

ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA PELA CAMPANHA 

QUEBRANDO O SILÊNCIO 2024. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI E LUIS ROBERTO TAVARES. Moção 

Nº 239/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESDAR COM 

MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR MARCOS ANTÔNIO DOS SANTOS, 

OCORRIDO NO DIA 23 DE AGOSTO DE 2024. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES E OUTROS. Moção Nº 

240/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DE DOUGLAS PINAFFI, o “GOGA 

PINAFFI” AOS 46 ANOS, OCORRIDO EM 21 DE 

AGOSTO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE CINTRA E 

OUTROS. Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Moções 

foram aprovadas, Em Bloco, por unanimidade. Na sequência, 

o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 403/2024 - Assunto: 

INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 
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JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, LIMPEZA DE 

BUEIRO LOCALIZADO NA RUA ULHOA CINTRA. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 

404/2024 - Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA SILVA, 

PROVIDÊNCIAS IMEDIATAS PARA A REPINTURA DA 

SINALIZAÇÃO DE SOLO E A INSTALAÇÃO DE 

TACHAS REFLETIVAS AO LONGO DE TODA A 

EXTENSÃO DA RODOVIA MUNICIPAL LUIZ 

GONZAGA DE AMÔEDO CAMPOS. Autoria: MARCOS 

PAULO CEGATTI. Indicação Nº 405/2024 - Assunto: 

INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL PAULO 

DE OLIVEIRA SILVA, PROVIDÊNCIAS IMEDIATAS 

PARA A REALIZAÇÃO DA PODA DAS ÁRVORES 

LOCALIZADAS NA RUA RIO GRANDE DO NORTE, EM 

FRENTE AO NÚMERO 109. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 406/2024 - Assunto: Indico ao Exmo. 

Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da Secretaria Municipal de Educação, a realização de 

treinamentos, palestras e outras ações, visando a capacitação 

dos profissionais da rede pública municipal de educação 

contra toda forma de abuso e exploração de crianças e 

adolescentes, contribuindo para aprimoramento das práticas e 

atividades envolvendo os alunos. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Indicação Nº 407/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE 

ESTUDOS PARA ELABORAÇÃO DE LAUDO PARA 

ERRADICAÇÃO DE ESPÉCIE ARBÓREA LOCALIZADA 

NA RUA PROFESSORA ZELÂNDIA ARAÚJO RIBEIRO, 

LOCALIZADA NO RESIDENCIAL ANSELMO LOPES. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Respostas da Secretaria de 

Educação, em nome de Seomara Pinto Guedes, Secretária 

Interina de Educação, referentes aos Requerimentos n.ºs 73, 

274 e 279 de 2024. Resposta da Secretaria de Mobilidade 

Urbana, em nome de José Leandro Bordignon Fogaça, 

Secretário de Mobilidade Urbana, referente ao Requerimento 
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n.º 252 de 2024. Resposta da Secretaria de Agricultura, em 

nome de Cláudio de Souza, Secretário de Agricultura, 

referente ao Requerimento n.º 247 de 2024. Resposta da 

Secretaria de Saúde, em nome de Clara Alice Franco de 

Almeida Carvalho, Secretária de Saúde, referente ao 

Requerimento n.º 268 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Serviços Municipais, em nome de Neiroberto Silva, Secretário 

de Serviços Municipais, referente ao Requerimento n.º 282 de 

2024. Ofício n.º 044/2024 – da Secretaria de Governo, em 

nome de Paulo de Oliveira e Silva, Prefeito Municipal, 

protocolando a declaração que garante a sustentabilidade da 

obra adquirida, por meio do Contrato de Repasse N.º CR 

960253/2024/MCidades – Programa 2319 – Ação 00T1 – 

Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano 

voltado a Implantação e Qualificação Viária – RP6 – 

Ministério das Cidades. Convite do Conselho Comunitário de 

Segurança Pública de Mogi Mirim, em nome de Jeferson 

Carlos Francisco – Presidente do Conselho, a todos os nobres 

Edis, para a reunião a ser realizada no dia 27/08/2024 às 

19h00. Ofício 187 de 2024 – Balancete do mês de julho/2024 

da Câmara Municipal. Todas as correspondências foram lidas 

em 26 de agosto de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após 

dar ciência aos senhores vereadores interessados). Não 

havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Marcos Paulo Cegatti, dizendo que enquanto realizava seu 

trabalho de fiscalização foi chamado de “abutre”. Relatou que 

esteve na Santa Casa fiscalizando gerador em mau 

funcionamento. Destacou que R$ 5 milhões foram destinados 

à reforma da parte elétrica da Santa Casa. Criticou a 

administração municipal pelos R$ 1,5 milhão utilizados em 

semáforos. Em sua visão, o investimento não melhorou os 

aparelhos e o trânsito. Criticou a secretária de Educação pela 

falta de profissionais na rede. Criticou também recursos 

direcionados ao projeto Wi-Fi gratuito. Avaliou negativamente 
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a atuação da Elektro para resolver a falta de energia na Santa 

Casa no último final de semana. Criticou o recapeamento em 

vias que não precisam. Por fim, entre outros pontos, criticou 

vereadores que fizeram pulseiras para alunos nas escolas. Fez 

uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, mencionando as 

queimadas no interior de São Paulo. Disse que em fevereiro de 

2022, enviou requerimento à Prefeitura sobre a Lei nº 

1.181/1977, a respeito da devida competência para fiscalização 

e lavratura do auto de infração em caso de queimadas. Fez a 

leitura do requerimento. Disse que hoje o serviço de 

fiscalização das queimadas é realizado pelo Setor de 

Fiscalização. Defendeu que os bombeiros realizem esse 

serviço. Queixou-se que a Prefeitura não respondeu ao 

requerimento. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, desejando ao Vereador Tiago Costa um 

bom retorno a esta Casa. Destacou a questão da eficácia e fez 

referência ao projeto de Wi-Fi gratuito. Disse que fiscalizou e 

o edital relacionado ao serviço foi revogado porque continha 

irregularidades. Disse que havia diferenças nos valores 

apresentados no projeto e no edital.  Acrescentou que há 

superfaturamento no transporte coletivo e criticou o estado dos 

ônibus. Criticou também o então secretário Oberdan Quaglio 

por ocasião de audiência pública sobre a situação das estradas 

rurais. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira 

Tenório, relatando a interrupção de energia na Santa Casa no 

final de semana. Disse que o fato de o gerador, adquirido em 

2020 quando ela fazia parte da intervenção judicial, não 

funcionar é grave, devido às cirurgias em andamento e a 

pacientes que recebem oxigênio de aparelhos. Disse que só 

tem uma explicação: negligência, falta de cuidado de quem 

está à frente da Saúde. Acrescentou que graças ao empenho da 

equipe do hospital vidas não foram perdidas, porque a 

interrupção de energia durou duas horas. Criticou demissões 

que aconteceram no hospital. Disse que o responsável é o 

mesmo que falou que os vereadores que compareceram ao 

local são “abutres”. Explicou que quem disse isso foi o 

Prefeito e que ele é médico e sabe da gravidade do que 

aconteceu no hospital. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 
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Cristina Cortes Nogueira, dizendo que faltou energia na Santa 

Casa, devido à queda de um poste nas proximidades. 

Acrescentou que a Santa Casa tem um sistema de emergência 

e que na mesma hora, o Prefeito, a secretária de Saúde, os 

interventores, os médicos responsáveis pela parte 

administrativa se colocaram em ação. Disse que uma peça do 

gerador queimou. Mencionou que o gerador passa por 

inspeção de quinze em quinze dias e que era pra ter 

funcionado. Disse que todo o serviço de Saúde ficou voltado 

para a Santa Casa. Relatou que funcionários que estavam de 

folga também foram chamados. Complementou que houve 

comunicação com o Hospital 22 de outubro para eventuais 

transferências. Disse que graças ao trabalho dessa equipe foi 

possível passar pela situação sem que houvesse perda de vidas. 

Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

agradecendo a Deus e sua família. Agradeceu e nomeou uma 

série de pessoas. Disse que como vereador trabalhou muito 

pelo povo e pela melhoria da cidade. Disse que tentaram 

acabar com seu sonho e que esse virou pesadelo por nove 

meses, mas que está de volta. Criticou a qualidade da merenda 

e a falta de estrutura das escolas, o reajuste de 2% concedido 

aos servidores, a situação da zona rural, a falta de exames, 

remédios e cirurgias na Saúde. Mencionou que participará da 

CPI da Saúde. Acrescentou que vai cobrar as promessas de 

campanha e perguntou sobre a construção da arena esportiva e 

casas populares e a melhoria na saúde e no transporte, entre 

outros pontos. Disse que sempre lutou por aqueles que não têm 

voz e que vai continuar assim. Fez uso da palavra a Vereadora 

Sônia Regina Rodrigues Módena, aludindo à reforma da parte 

elétrica da Santa Casa e recursos para a obra. Mencionou que 

houve um Termo de Ajuste de Conduta entre os responsáveis 

pela obra. Explicou que a reforma envolveu, entre outros 

pontos, transformadores, quadros elétricos e geradores. 

Relatou a interrupção de energia na Santa Casa no final de 

semana e a presença de vereadores no local. Disse que, 

segundo os técnicos, o gerador já vinha apresentando 

problemas. Disse que tem informações que no final do ano, a 

Santa Casa vai encerrar a intervenção. Fez uso da palavra a 
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Vereadora Mara Cristina Choquetta, destacando o Projeto 

“Quebrando o Silêncio”, da Igreja Adventista do Sétimo Dia, 

contra o abuso infantil. Elencou os grupos que participaram do 

evento. Parabenizou a iniciativa e destacou a importância do 

cuidado com as crianças. Fez uso da palavra a Vereadora 

Joelma Franco da Cunha, cumprimentando o Vereador Tiago 

Costa e desejando um bom trabalho. Parabenizou os 

profissionais de saúde que no sábado fizeram a diferença no 

episódio envolvendo a falta de energia na Santa Casa. Disse 

que os profissionais lutaram pelas vidas dos pacientes. 

Acrescentou que em 2022 passou pela Câmara projeto que 

destinava R$ 5 milhões para a reforma da parte elétrica, 

compreendendo geradores, transformadores, quadros de 

eletricidade e outros equipamentos essenciais para a 

sustentabilidade da vida. Disse que o Prefeito fez propaganda 

da reforma e agora aconteceu tal interrupção de energia no 

hospital. Complementou que, como Vereadora, remanejou R$ 

800 mil do orçamento da publicidade do Prefeito para 

prevenção de desastres naturais. Disse que é uma questão de 

prioridade e que o Prefeito prioriza a propaganda enquanto sua 

atuação parlamentar prioriza a população. Disse que diante 

dessa situação o “abutre” é o Prefeito Paulo Silva. Disse que 

recebeu informações de que a Avante Social está coagindo 

mães a elogiarem o serviço da saúde mental na CPI da Saúde. 

Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

mencionando que no final de semana houve uma catástrofe no 

estado de São Paulo. Disse que quando aconteceu o problema 

na Santa Casa, se dirigiu ao local para, como jornalista, poder 

informar as pessoas sobre o caso. Disse que   como Vereador é 

preciso não ser sensacionalista e sim dizer a verdade. 

Complementou que buscou informações com a equipe técnica 

sobre o que estava acontecendo na Santa Casa. Relatou que 

houve a queda de uma árvore e de um poste, queimando um 

transformador, o que provocou a interrupção da energia no 

bairro e na Santa Casa. Disse que no momento da interrupção 

entrou em contato com os responsáveis do hospital e eles 

informaram que os aparelhos do prédio garantiriam três horas 

de energia, mas que antes disso os pacientes intubados seriam 
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transferidos. Disse que, segundo documento, o gerador tinha 

sido vistoriado há um mês e estava apto a continuar 

funcionando. Acrescentou que houve uma intempérie muito 

grande que fez com que o gerador ligasse e desligasse 

seguidamente. Complementou que se a reforma elétrica não 

tivesse sido realizada teria havido um incêndio no hospital. 

Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

reiterando que enquanto for Presidente terá como norte realizar 

uma sessão produtiva. Complementou que manteve a linha 

com todos, seja da oposição ou da base. Disse que enquanto 

for Presidente todos seguirão as regras do legislativo e se 

houver um munícipe ou mesmo um vereador atrapalhando a 

sessão, essa pessoa será retirada. Disse que só há dois projetos 

atrasados, um deles está com o próprio autor e em outro faltam 

duas assinaturas. Ressaltou novamente que sua Presidência 

prioriza a ordem e uma sessão produtiva. Depois, agradeceu à 

USP pelo convite para palestrar na universidade. Disse que 

ficou lisonjeado e que foi muito bem recebido em Ribeirão 

Preto. Acrescentou que ficou preocupado com as queimadas e 

que teve que mudar de rodovia por conta do problema. Por 

fim, parabenizou o Vereador João Victor Gasparini pela ideia 

de disponibilizar Wi-Fi gratuitamente para quem frequenta a 

Câmara e agradeceu o apoio da Mesa e demais vereadores para 

concretizar tal ideia. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, mencionando o problema com a energia 

ocorrido na Santa Casa. Disse que os gestores precisam 

trabalhar na prevenção, sobretudo quando se trata de saúde 

pública e vidas. Enfatizou que os gestores e a secretaria de 

Saúde precisam dar mais atenção à prevenção desses 

problemas. Acrescentou que a secretaria de Meio Ambiente 

deveria intensificar a fiscalização de árvores antigas e doentes 

que possam cair. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto 

Tavares, mencionando o episódio sobre a interrupção de 

energia na Santa Casa. Relatou que quem consertou o gerador 

foi um funcionário da Elektro. Disse que esse tipo de problema 

é inadmissível e que é preciso melhorar a manutenção do 

gerador.  Mencionou o evento “Quebrando o silêncio”, contra 

exploração infantil na família. Sobre a questão de ter sido 
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chamado de “abutre”, disse que cada um dá o que tem e se a 

pessoa não percebeu que eles estavam ali para ajudar é porque 

tem ódio no coração. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, dizendo que o lema do governo, “Cuidando de 

pessoas”, é mentiroso. Disse que o Prefeito inaugurou uma 

secretaria de Maquiagem de Administração Pública. Criticou o 

transporte público, exemplificando com o caso de um ônibus 

que perdeu uma roda. Criticou a situação ambiental, 

especificamente, o Horto Florestal e o Complexo do Lavapés. 

Entre outros pontos, criticou também a falta de informações na 

saúde e a falta de professores de apoio na rede de ensino. 

Criticou o fato de a Vice-Prefeita, Maria Alice Mostardinha, 

ter sido colocada de lado. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h05, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

73/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE ALTERAÇÃO DE ÁREA DE TERRENO OBJETO 

DE CONCESSÃO ADMINISTRATIVA DE USO DADA EM 

FAVOR DA ASSOCIAÇÃO VIDA - VOLUNTÁRIOS 

INDEPENDENTES, AUTORIZADA PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 6.629, DE 24 DE MAIO DE 2023". 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

73/2024 foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, pedindo a 

antecipação da discussão e posteriormente votação do Projeto 

de Lei n.º 78/2024. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

pedindo que, na sequência, seja mantida a ordem e votado o 
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Projeto de Lei n.º 70/2024. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” 

do disposto no inciso I, do Artigo 172 do Regimento 

Interno. 2. Projeto de Lei Nº 78/2024, de autoria do Vereador 

MARCOS ANTONIO FRANCO, "DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO SYRIUS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Antônio Franco, dizendo ser um 

grande prazer essa votação do legislativo declarando como 

utilidade pública o Instituto Syrius e agradecendo a todos os 

presentes. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, dizendo que havia reservado esse projeto, 

porém não conseguiu dar prosseguimento nos 30 dias 

permitidos para isso, ressaltando a importância dele. Afirmou 

que já solicitava, há anos, que o SUS fizesse um convênio com 

Mogi Mirim, pois os pacientes oncológicos da cidade precisam 

ser atendidos em Jaú e em Barretos, sendo uma viagem muito 

longa. Criticou o Prefeito por, quando questionado, ter dito 

que não era necessário ter um centro oncológico em Mogi e 

lamentou haver pessoas no recinto com semblante de deboche 

acerca do tema. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, parabenizando o Dr. Marcelo e toda sua equipe. 

Finalizou dizendo que não vota, porém, se pudesse, votaria a 

favor. Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, registrando a importância desse projeto, pois a 

aprovação desse projeto gerará a possibilidade de obtenção de 

recursos externos para ampliar o atendimento oncológico na 

área da pediatria. Finalizou cumprimentando o autor do 

projeto e todos os envolvidos. Fez uso da palavra a Vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório, elogiando o trabalho do Dr. 

Marcelo Galloro e de toda a equipe Syrius. Comentou que era 

um sonho do Marcelo ter uma UTI pediátrica oncológica na 

cidade, declarando-se favorável ao projeto. Fez uso da palavra 

o Vereador Cinoê Duzo, agradecendo fortemente a todos os 

trabalhadores da Santa Casa, dos postos de saúde e dos 

hospitais particulares, reforçando o quanto colocam amor 

nisso. Salientou que o Dr. Marcelo Galloro fez de tudo para 

tratar a mãe deste Vereador que lhes fala, agradecendo-o 
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grandemente. Comentou que ele disse sonhar haver um 

hospital na cidade para atender crianças com câncer. Nos 

agradecimentos, citou Gustavo Davoli pela experiência na 

área. Finalizou parabenizando o autor do projeto. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 78/2024 foi 

aprovado por unanimidade. 3. Projeto de Lei Nº 70/2024, de 

autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A 

ORGANIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA SOCIAL E INSTITUI 

O SISTEMA ÚNICO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - SUAS - 

NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo 

que esse projeto é um grande avanço na história da cidade, 

pois o plano é duradouro. Comentou que a assistência social 

da cidade atingiu números que merecem ser aplaudidos por 

todos. Salientou que foi criado, nessa gestão, o centro de 

acolhimento às mulheres vítimas de violência; foi criado o 

centro de acolhimento a pessoas em situação de rua, foi criado 

a creche do idoso, sem contar outras estruturas criadas, pois a 

Secretaria de Assistência Social vai em busca de cada cidadão. 

Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, agradecendo 

a presença dos representantes da Secretaria de Assistência 

Social. Ressaltou que o Projeto de Lei objetiva regulamentar a 

política de assistência social em Mogi Mirim, conforme as 

diretrizes estabelecidas na Lei Orgânica de Assistência Social 

– LOAS, na Lei Federal n.º 8.742/1993 e na Política Nacional 

de Assistência Social – PNAS. Destacou que há duas 

categorias, uma sendo proteção social básica e a outra proteção 

social especial. Afirmou que o repasse do Governo Federal 

para atender essas pessoas caiu, sendo necessário o aporte 

municipal, além de demonstrar a importância dos conselhos. 

Salientou que esse programa será direcionado para as pessoas 

periféricas, citando exemplo de situações. Fez uso da palavra o 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, parabenizando a iniciativa 

de Secretária Cristina Puls e todos os membros da pasta. 

Destacou parte da fala do Vereador Alexandre acerca dos que 
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serão atendidos, pois tentam ser escondidos pela sociedade. 

Finalizou agradecendo o trabalho de todos. Fez uso da palavra 

a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, dizendo que vem 

acompanhando o trabalho feito a cada um e reforçando o 

quanto isso é importante para o Município. Destacou o que foi 

mandado a ela por Regina, responsável de São João da Boa 

Vista por fiscalizar o Município, sendo aprovado na avaliação 

dela. Fez uso da palavra a Vereador Mara Cristina Choquetta, 

elogiando os Secretários Luiz Dalbo e a Cristina Puls. 

Destacou que faz parte da Comissão de Finanças de 

Orçamento e que tem o dever de estar informada sobre todos 

os projetos que vem à Casa, frisando que é necessário tirar o 

chapéu pelo o que vem sendo feito pela Secretaria. Finalizou 

parabenizando a Cristina e todos os envolvidos no projeto e na 

pasta. Fez uso da palavra o Vereador Tiago César Costa, 

ressaltando a importância do projeto, porém lamentando o fato 

de ele estar engavetado desde 2019, estando parado na outra 

gestão e nessa. Comentou sobre as pessoas em situação de rua, 

citando a região da Pedro Botesi, na qual ficam várias pessoas 

pedindo dinheiro no semáforo. Reforçou a importância de 

aumentar o repasse às entidades sociais, lembrando que os 

Vereadores costumam deixar grande parte de seus orçamentos 

nesses locais, uma vez que a verba disponibilizada pelo Poder 

Executivo é pequena, não sendo suficiente, entretanto há 

estruturas religiosas que contribuem com assistência, além de 

alguns Vereadores ajudarem em causas com as quais 

simpatizam. Finalizou parabenizando o trabalho da Cristina 

Puls, que faz o possível para fazer um grande trabalho. Fez uso 

da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que pega o 

próprio orçamento de R$ 300 mil reais e o divide entre as 

entidades assistenciais, pois o cobertor é pequeno. Comentou 

que, como professor, vivencia o trabalho feito pela Assistência 

Social, parabenizando-a pelo trabalho. Agradeceu a Cristina e 

a toda sua equipe, frisando que a Secretária o responde, 

independentemente de sigla partidária, pois o importante é 

ajudar. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 70/2024 foi aprovado por unanimidade. 4. Projeto de Lei 

Nº 76/2024, de autoria do Vereador ADEMIR SOUZA 
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FLORETTI JUNIOR, "INSTITUI O DIA MUNICIPAL EM 

HOMENAGEM E GRATIDÃO AOS PROFISSIONAIS DA 

SAÚDE QUE ATUARAM NA LINHA DE FRENTE 

CONTRA A COVID-19". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo 

que não podemos nos esquecer do passado, no caso o que 

houve na época da Covid-19. Salientou o quanto esses 

profissionais batalharam e enfrentaram esse vírus naquela 

época, posicionando-se favorável ao projeto. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo 

como aquele momento da Covid-19 foi muito atípico, 

deixando uma marca negativa na história. Salientou que 

acompanhava de perto o trabalho feito pelos profissionais da 

saúde, citando o quanto eles se dedicaram para atender a todos. 

Destacou que dentro do projeto é instituída a máscara branca 

como símbolo de homenagem a esses heróis, frisando a eterna 

gratidão a eles. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, dizendo que, nesse período de 

pandemia, todos viveram um momento de demagogia, citando 

que algumas vacinas usadas na época não podem ser usadas 

atualmente por gerarem certos riscos. Salientou a dificuldade 

das empresas naquela época, a perda de aulas pelos alunos, os 

professores que saiam com seus próprios carros para levarem 

materiais às crianças. Parabenizou os profissionais da área da 

limpeza pelo esforço enorme para eliminar esse vírus. Criticou 

o ex-Governador, João Dória, por ter deixado acontecer o 

carnaval no estado. Lamentou os velórios feitos naquele 

período em que não se podia ver o falecido, nem fazer um 

velório digno. Citou que, ao se falar desse dia, deve ser 

exposto o que aconteceu naquela época, reforçando as medidas 

protetivas e higiênicas. Fez uso da palavra o Vereador Tiago 

César Costa, destacando o quanto lutaram para que as coisas 

não parassem na cidade, fazendo sessões remotas. Lamentou 

pelas perdas de amigos e familiares, lembrando como eram 

feitos os velórios. Mencionou que o Vereador Ademir faz uma 

justa homenagem a esses profissionais tão relevantes, além de 
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lembrar outras classes que também tiveram sua importância. 

Homenageou o Dr. Luiz Fernando Zarpão, que faleceu na 

linha de frente de combate ao Covid. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 76/2024 foi aprovado por 

unanimidade. 5. Projeto de Lei Nº 80/2024, de autoria do 

Vereador JOÃO VICTOR COUTINHO GASPARINI, 

"INCLUI A BATALHA MUNICIPAL DE RIMAS NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO 

DE MOGI MIRIM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra, dizendo que toda forma de expressão 

cultural é válida, frisando de onde as rimas realmente vêm. 

Salientou que essa manifestação cultural fala diretamente com 

os jovens, assim como os jogos eletrônicos. Parabenizou o 

Vereador João Victor pelo projeto e disse torcer para que ele 

realmente continue acontecendo. Fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, dizendo defender toda forma de 

expressão cultural, parabenizando o autor. Salientou que 

quanto mais pessoas envolvidas na cultura haverá mais 

consciência e menos injustiça social. Destacou que, no último 

evento, participou como plateia, bem como outros Vereadores, 

posicionando-se favorável ao projeto. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 80/2024 foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, pedindo que não haja a Explicação 

Pessoal. Colocado a votos, em sessão de hoje, com o voto de 

minerva do Sr. Presidente, Dirceu da Silva Paulino, o pedido 

do Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo ao Sr. Presidente que, com a volta do 

Vereador Tiago Costa e com saída do Vereador Moacir, é 

necessário fazer alteração na composição da CPI da saúde. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, 

por não haver a parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 
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passamento do senhor MARCOS ANTÔNIO DOS SANTOS, 

DOUGLAS PINAFFI, FRANCISCO DE SOUZA. Nada mais 

a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu 

por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 21h47, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


